

香港艺人邝美云向红会捐近千万元治疗仪 “郭美美事件后最大一笔捐赠”被指动机不纯 医生爆料 厂家借捐赠向医院推广产品 进口的一套才7万,国产的要48万,还要收运费2万



邝美云

8月11日,香港著名艺人邝美云女士,向广东省红十字会递交20家“红十字博爱康复理疗中心”价值960万元人民币的捐建牌。每个中心均配置10台高电位治疗仪(一套)。每套设备价值48万元人民币。

媒体报道说,这也是自“郭美美事件”引发红十字会信任危机以后,中国红十字会接到的最大一笔捐赠。

次日,一条发自业内的爆料信息,将矛头直指这次捐赠:“……我觉得是假捐赠,真推销。你知道吗?接收单位除按要求装修外,还要支付2万元的运输费。而且,国产设备不值这个价。它(高电位治疗仪)的B型网上曾卖3000元/台,我怀疑有猫腻。”

记者随后找到了这位不愿公开姓名的医生。这位医生说,现在市场上的高电位治疗仪五花八门,为了能打进医院推销产品,厂家使尽了浑身解数。曾有企业找过他们医院,但被拒绝了,“因为他们的商业目的太明显了,就是想通过医生的口碑推销产品”。

疑点一

促销价捐赠价一台差2.8万元

爆料医生质疑,这类高电位治疗仪“日本进口的一套才7万元,国产的一套(10台治疗仪)就要48万元吗?”

记者在淘宝网搜索到数十页各类高电位治疗仪,功能原理基本一致,但价格相差甚远。而在捐赠厂家贝达安的网站,与此次捐赠同一型号的PZ-100D型,标价为3万元。

贝达安广州销售网点的负责人陈萍女士说,3万元的PZ-100D型,可按促销价2万元给记者。

为什么同一型号产品,捐到医院就要4万多元?陈萍解释,此次捐赠的产品,在功能上作了一点修改,即增加了一个超长电磁波、远红外的开关。“其他功能都一样。”

广东省红十字会副会长莫益勇说:“这台仪器的公开价就是3万多元,之所以采购价是4.8万元,是因为整套仪器里面还包括很多辅助设备。网上的价格便宜,可能是具体的型号不一样,绝对不会有商业采购腐败在里面。”

疑点二

捐赠品要收运费2万元?

爆料人称,接受捐赠的医院要自己出两万元运费。广州某医院一位负责与贝达安公司联系的后勤工作人员证实,此次捐赠品的确要收运费,“厂家说2万元左右”。

这批货运费要这个价吗?一位物流公司工作人员说,以一套(10台)高电位治疗仪从上海运到广州算,运费不会超过600元。若从省内运输,就更便宜了。

“针对合同里要求医院方出运费、安装费用的要求,我觉得也是合理的。厂方不仅要大型设备运到医院,还要派专门的安装人员进行组装和调试仪器,因此这个钱是应该出的。”莫益勇如是回应。

“有人收2万元运输费?没有啊,可能是下面一些业务员(行

为)吧。在广州通常不会收,也不可能这么高啊。”贝达安广州一位负责人何建强则否认需要2万元运费。“广州本身有办事处,基本不会有运费。我们针对跨广州如清远、潮州等远一点的地方,要收取一点费用。”

另外,合同明文规定,设备如人为损坏及损失,由公司按设备价格重新购置,有关费用由医院负责。

合同并没有注明使用的期限,如果有人为损坏,意味着医院每台要出4.8万元重新购买,这个价格是否合理?

对此,莫益勇解释:“只要不是人为故意损坏就不需要赔偿,但如果是人为使用不当损坏,是要赔偿的。”

疑点三

明星名义捐赠,签字不是明星

“‘红十字博爱理疗康复中心’是以邝美云的名义捐的,但为什么实际签合同变成了企业?”爆料医生质疑。

记者找到了此次受捐“红十字博爱理疗康复中心”的一份合同,合同三方有广东省红十字会、医院、贝达安公司,并没有邝美云。而记者找到的申请表中列明的捐助者,也是贝达安,并没有邝美云。

为什么捐赠时是邝美云出面,而申请、签合同的都是贝达安?莫益勇称,此次捐赠,并非由邝美云一人捐赠,她只是个带头人。贝达安也是捐赠方。这一说法,得到了贝达安方面的印证。

疑点四

流程规定的申请表哪去了?

此次捐赠,按合同来看,实为由贝达安公司向广东省红十字会捐赠,但所捐赠的产品使用方是医院。根据流程规定,要由医院提交一份申请表,方可执行“过继”。

在红十字会的一份申请表中写明,申请表可登录广东省红十字会网站,点击“资料下载”栏下载。但在广东省红十字会的网站,根本找不到该申请表。

莫益勇说:“是这样的,网站里面比较复杂,工作量比较大,由于‘郭美美事件’影响,担心有些不明真相的人……有些东西就不挂在里面了。另外,之前报了名并通过考查的有10多家,第二批也报了十几家,因为数量有限,所以我们也不能完全敞开,要不工作就没有办法开展了。”

“这次我们是打电话通知医院的,没有发文件,也没有在网上公布。”莫益勇补充道,“这个也不是商业推广,完全是捐助。” 据《羊城晚报》



高电位治疗仪

广东红会最新回应:确认系无偿捐赠

17日晚,广东省红十字会回应称,已对报道提出的质疑进行认真核实,确认邝美云的捐赠是无偿的、无附加条件的公益行为,不存在假捐赠或者推销行为。

广东省红十字会通报称,邝美云女士向广东省红十字会捐建“红十字博爱理疗康复中心”20个,总价值960万元。每个康复理疗中心配置10台贝达安高电位治疗仪,同时配套治疗座椅、设备讲解挂图(架)、光和电解水机、42英寸挂式彩色电视机、贝达安高电位治疗仪展示模型等设施和设备共计48万元。该公益项目由邝美云女士全权委托香港贝达安医疗设备有限公司执行。

邝美云女士已支付了首批“红十字博爱理疗康复中心”100台贝达安高电位治疗仪的费用。考虑到广州市以外的边远地区医院运输成本较高,按照协议约定,由受赠医院支付设备设施运输和安装仪器实际产生的合理费用。现已安装完毕的广东省中医院大学城医院和广东省第二人民医院,捐赠方均没有收取任何运输费和安装费。鉴于该项目首批布点不广,省红十字会采取了电话通知医院申报的做法。下一步省红十字会将会把“红十字博爱理疗康复中心”申请表挂网,接受申请。 据《南方日报》